
Na Kitajskem žive učitelii v zelo 
bornih živlienskih odnošatih. Že mesta 
dobe težko, a tudi pozneje, ko so aktivni. 
se morajo boriti z naznimi težkočami 

V zadnjem času poskušajo kitajsko 
šolo dvigniti. Zato ie nrimoran učiteli da 
skrbi za svoio nadaljnjo izobrazbo in si 
tako pridobi ugled nri starših in deci. 

Vsi učitelii tudi iz iužnib provinc in 
obmorskih nokraiin moraio znati nareč
te Pekinga, ki se od ostalih narečii raz
likuje približno tako, kakor francoščina 
od angleščine. Razumevanje časopisia 
in modernih kniig na posreduieio edino 
slovarji, katerih si na učiteli ne more na
baviti. 

Kitajska plača svoie učitelistvo zelo 
slabo; skala plačilnih razredov ie še iz
za predvoinih časov čeprav se ie živlte
nie medtem mnogo podražilo. Vodie šol 
dobe mesečno 32—40 dolarjev, glavni 
učitelji 24—30 dolarjev, učitelji 12—24 
dolarjev in pomožni učitelji 10—20 do
larjev Učitelii literature, matematike in 
tuiiih lezikov so naibolie. učitelji petin in 
telovadbe so najslabše plačani. Preiemki 
onih ki so študirali v inozemstvu so 
višji od ostalih 

Da more učiteli živeti ie orimoran 
poiskati si postranski zaslužek: nekateri 
trguieio, drugi si iščeio sreče v igri. 

Država svojemu učiteilistvu ne daje 
pokojnine in ne. priznava plačanih dopu
stov. Učiteli. ki si želi oddiha si mora 
poiskati namestnika, ki oa ga sam pla
čuje. Isto pravilo veha tudi za bolezen. 
Treba ie v mladosti in zdravili prištediti 
od malenkostnega zaslužka tudi za bo
lezen in starost. 

Ministrstvo prosvete se drži pri 
spreiemaniu kandidatov v učitelisko 
službo sledečega načela: Učiteli ne mo
re postati L bivši kaznjenec. 2 idijot 
3. prevratni element. 4. svečenik. 

Učitelistvo se disciplinira /. ukorom 
m odpustom ki ga pa sme tudi občina 
izvršiti samovolino in brez odobritve mi
nistrstva. 

Včasih se dogodi, da dobi učiteli v 
odlikovanje bronasto kolaino ki p a nič 
ne nese. 

Kitajski učiteli. 
Nekdai ie smel učiteli deco prete

pati; sedai ie to prepovedano. V šoli 
stojita dve črni deski Kdor se pregreši, 
tega ime pride na eno izmed desk Ko 
ie napisan trikrat, se ga zapiše na drugo 
in ako ie še na tet tabli njegovo ime tri
krat zabeleženo se ga izključi. Vstopiti 
pa sme v drugo šolo. Napredek učencev 
se izkaže z redi: skala vsebuie sto oik. 
Najboljši red ie 1. 

Učiteljicam se godi slabše: nreiem
ki so nižii od onih učiteljev. Vendar uči
teljice z večio vnemo delujejo v šoli; 
me*dtem ko reducira učiteli šolsko delo 
le na nainuineiše. dn mu preostane čas 
za drugo, kar mu prinaša materijalen 
dobiček. 

Kitajci so praznoverni; po cestah se 
na vsak korak srečute »preroke« in ve
deževalke. h katerim si ne hodi samo 
priiprosto ljudstvo oo srečo in dober 
svet. temveč tudi intelektualci. Kandidat 
si ored izpitom nride PO svet in celo uči
telji povprašujejo pri teh liudeh PO svoj
cih ali drugih skrbeh in težniah 

Kitajci verujejo da prebivajo v zem
lji demoni; in ne mine ura. v kateri so 
se razmotrivala geološka dejstva, ne da 
bi se spomnili tudi demonov. 

Velikn mesta imaio lene šolske stav
be, zidane Po evropeiskem vzorcu Na 
deželi oa se vrši pouk v kočah ali starih 
temoliih. Na strehah stoie kipi lokostrel
cev. ki nai poslopje in učence varujejo 
ored hudobnimi duhovi. 

Učiteli bo v botanični uri orav brez
hibno in oo modernih načelih podaial 
morfologijo rastlin, a ko bo prišel do ko
reninice Ginserag ne bo pozabil omeniti, 
da se more z njeno pomočjo oživljati 
mrtve In isto bo trdil v zoološki uri. ko 
bo govor o ielenovem rogoviu. Kako nai 
vcepi deci najenostavnejše pojme o 
zdravstvu, ko prinaša ta že od doma 
globoko vkoreninjene. krive tpredsodke, 
n. pr. blato varuie bolezni 

Že teh oar primerov kaže. kako glo
boko tiči kitajski učiteli še celo tisti, ki 
je študiral na evropskih učifršČih. pra-
znovernemu milieju. 


